

桑落墅镇服务群众零距离，打造村居“满意人社”

82项便民业务下沉基层

□本报记者 海涛
通讯员 国国 马宇
李国 报道
桑落墅镇为进一步解决广大农村人社服务困境，拓展平台服务质量，桑落墅镇持续推进“人社政务进村居，服务群众零距离”行动，下沉82项便民业务，将群众关心、关注的热点问题与实际困难解决在村居，实现“业务办理不出村，人社服务送上门”。

张秀英这样行动不便的困难老人来说，不出门就可以解决自己的需求，最大限度地方便了广大群众。“我母亲现在岁数大了，又是残疾人，出去不方便我们也不放心，现在镇上派工作人员上门服务，对老人照顾地太好了。”张秀英老人的儿子苏方田由衷地说。

决群众办事不便的实际难题。在桑落墅镇敬老院，67位老人在工作人员的指导下，分批次、有间隔、按顺序进行证件查验、身份核实、指纹采集认证。结合“人社政务进村居，服务群众零距离”行动，桑落墅镇在定点窗口采集指纹的同时，组织广大人社工作人员“因人制宜”走单位、进村居、入门户，让数据多跑路、群众少跑腿，开拓便民服务新局面。

院院长高秀表示。据统计，桑落墅镇依托“数字人社”智慧服务体系，为群众提供养老保障、医疗保障、小额金融、便民服务等82项下沉业务，整体业务办理时限能够缩短80%，实现信息调查、工作指导、办理回函等“工作闭环”，切实打通了服务农村群众的“最后一公里”。

下一步，桑落墅镇将人社服务提质增效作为工作的切入点和着力点，优化办事流程和手续，持续向村居拓展人社服务“智慧平台”服务体系，积极打造帮办、代办、即办“服务圈”，使“高效、便捷、透明、暖心”成为桑落墅镇人社服务的工作标准和常态。

扎实做好岁末年初
安全生产和疫情防控工作

□本报记者 刘元元
刘杰 报道
本报讯 1月23日，全国安全生产工作视频会议召开，县委书记张瑞杰，县委副书记、县长刘卫东，县委副书记李守波等县领导在我县分会场收听收看会议。

会后，就贯彻落实这次电视会议精神，刘卫东强调，各级各部门要继续提高思想认识，将安全生产工作严格排查、落实到位，建立问题清单工作台账，同时在疫情防控常态化形势下，加强返乡人员管控措施，发现问题严肃追责，扎实做好岁末年初安全生产和疫情防控工作。

我县组织收看第八次
“滨州企业日”活动

□本报记者 郑海涛
代雅迪 报道
本报讯 1月22日，我县组织收看收看第八次“滨州企业日”活动。县领导刘卫东、李守波、李刚在我县分会场参加活动。

2021年，希望广大企业家与滨州加强合作、抢抓机遇、共赢发展，为“富强滨州”建设当先锋、打头阵。各级各部门要履职尽责，主动、用心、高效服务，构建亲清政商关系，竭尽全力为企业排忧解难，营造让企业家感到温暖、受到尊重、让全市上下都来关心支持企业发展的优良环境，实现经济社会各项事业健康发展的良好局面。

县十八届人大常委会
举行第四十三次会议

□本报记者 郑海涛 报道
本报讯 1月25日上午，县十八届人大常委会第四十三次会议举行。县人大常委会主任李勇，县委副书记胡俊生、郭兴文、王强出席。

会议听取和审议了县人大会常委会主任会议关于惠民县第十八届人民代表大会第六次会议安排意见的报告；决定将县十八届人大常委会第四十三次会议议程草案、议案审查委员会名单草案、提请县十八届人大常委会会议审议通过的惠民县“十三五”规划实施情况及“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要编制情况的报告。

惠民县人民代表大会常务委员会公告

(第92号)
惠民县第十八届人民代表大会常务委员会第四十三次会议，根据惠民县人民政府县长刘卫东的提请，于2021年1月25日决定任命：
卢芳为县司法局局长；
于立森为县自然资源和规划局局长；
王金周为县水利局局长；
王德江为县农业农村局局长。

政务快递

◆1月22日，滨州市绿化商会工作人员到县惠民老年公寓开展送温暖活动，看望生活在这里的老人，并送上食用油和面粉等生活物资。
活动中，商会工作人员与老人们坐在一起，聊家常、帮老人剪指甲，给老人们送去家人般的关爱，让老人们感受到了社会大家庭的温暖。
县委常委、统战部副部长徐效亮参加活动。(周浩 刘志强)
◆1月22日，我县召开深化事业单位改革试点工作培训

魏集镇：人民调解暖人心 群众赠送锦旗表谢意

□本报记者 郑海涛
通讯员 杜培培
魏集镇 报道
魏集镇“真的太感谢了！为我们节约了时间也节约了金钱，谢谢谢谢。”近日，在魏集镇综治中心，群众魏某握着调解员的手一再表示感谢，并将一面写着“依法调解尽心尽责、全心全意为民解难”的锦旗送到调解员手中。

据悉，魏某在镇上经营一家宾馆，2019年6月份至12月份，郭某、姜某多次安排员工在该宾馆入住，但未支付住宿费。魏某多次催要欠款，对方却一直没有偿还。魏集镇调解委员会了解到此情况后，立即组织工作人员联系郭某和姜某到镇一起商量解决问题，由于双方意见不能达成一致，调解不欢而散。但调解员毫不气馁，通过咨询律师并组织调

解员们就此事进行多次讨论，找到纠纷的症结。经过调解员调解半个月地耐心劝导，最终帮助魏某追回欠款33000元。

自2020年9月份魏集镇推行非诉讼纠纷化解联动机制以来，魏集镇调解委员会成功化解矛盾纠纷3件，总涉案金额共计达10余万元。调解委员会充分发挥了维护社会和谐稳定“第一道防线”的作用，依法及时就地妥善化解纠



安全从娃娃抓起

□通讯员 程磊 报道
为增强幼儿的交通安全意识，提高他们的自我保护能力，近日，县公安局交巡警大队宣传民警走进县第三实验幼儿园城市艺墅园，开展了一次别开生面的交通安全宣传教育活动。

来到幼儿园门口，宣传民警首先为家长们上了一堂交通安全知识培训课，并根据幼儿年龄特点，用通俗易懂的语言讲解安全出行、安全乘车等方面的知识和交通标志的含义，叮嘱小朋友们日常出行要听从父母和老师的安全教育，自觉遵守交通规则，在道路上不要做出相互追逐打闹、做游戏等危险行为。同时，主动提醒家长要经常检查系

安全带、开车时不要打电话、抽烟、猛闯外抛等，养成良好的文明交通习惯。

安全带的、开车时不要打电话、抽烟、猛闯外抛等，养成良好的文明交通习惯。

电商让农业生产更贴近市场

——记县现代农业产业园食用菌园区负责人吴元元

□本报记者 郑海涛
通讯员 杨浩
李树涛 报道
外面寒风呼啸，但县现代农业产业园食用菌园区的香菇大棚却温暖如春。这些香菇被采摘后，有的将加工成香菇酱、香菇脆片，有的则直接运往北上广等大城市。海底捞、盒马鲜生、永辉超市都是这家企业的客户。从默默无闻到成为销售市场上的“宠儿”，这家企业在发展上得益于电商。

产环节，以及整个形态。”吴元元说，“坐在直播间，你就会忽然发现，你说的每一句话是直接面对消费者的。说错一句话，就会给公司、给生产环节带来一系列的麻烦。”
如今，这家香菇企业建起了直播团队，有专人运营。员工们从直播间直播、从加工车间直播、从大棚内直播。据统计，这家企业去年80%以上的线上食用菌是通过直播卖出去的。
“有别于城市，电商对农村有着更深刻的意义。我们可以通过电商规范香菇生产的各个环节，让产品更优质。”现在的吴元元对电商有着自己的理解。
当销售端反作用于生产端，农业生产就会更贴近市场。2015年之前，这家企业主要做鲜品。

通过在直播上与消费者交流，吴元元发现，有些消费者更喜欢香菇深加工产品。2017年，她开始研发一系列适合做电商的产品，香菇酱、香菇脆片相继出炉。如今，这些深加工产品成为销售网红，走向市场，而吴元元也获得“香菇西施”的美誉。
300个食用菌大棚，2000平米的食用菌交易市场，6600平米的香菇厂，4500平米的冷链分拣车间，带动全县种植户3000余户，种植面积达130万平米，食用菌年产量2万余吨……这些数字的背后，是返乡创业青年吴元元日夜奋斗的“成绩单”。
规模不断扩大的同时，销售越来越轻松了。吴元元坦言，并不是说产量越来越大，销售压力越来越大。越做规模，越规范，

当网上销售农产品规模达到一定程度，就会反向改变农业产业链条。这些吴元元身上无一不验证。
当网上销售农产品规模达到一定程度，就会反向改变农业产业链条。这些吴元元身上无一不验证。



淄角镇为立功受奖
军人家庭送喜报

□本报记者 李瑞 报道
通讯员 孙海 报道
淄角镇 报道
淄角镇退役军人服务站工作人员为在部队荣立三等功的现役军人寇方勇家庭和荣立“四有”优秀士兵的张勤、马立华家庭送去了喜报，并送上党和政府对军属们的关怀与问候。
在声声祝贺声中，工作人员将喜报送到立功受奖军人的

家属手中，军属们激动地表示，非常感谢党和政府的关心，一定鼓励孩子在部队多为国家作贡献，多为家乡增光彩，不辜负党和政府的殷切希望。
喜报送到家，尊崇暖军心。淄角镇通过送立功喜报上门的形式，将党和政府的关怀和温暖送到了每一位军人和军属心坎上，激发了军人军属的荣誉感、自豪感，营造了拥军爱军的浓厚氛围。